

Prvé čítanie: Ex 34,4-6.8-9
Žalm: Dan 3, 52.53.54.55.56

Druhé čítanie: 2Kor 13, 11-13
Sv. Evanjelium: Jn 3,16-18



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník III./2011

Číslo 30

DEŇ OTCOV

Nie je taký známy ako Deň matiek. Ani sa toľko neoslavuje a neospevuje. Napriek tomu je veľmi dôležité si ho pripomínať, rozvíjať a sláviť čím ďalej tým viac. Hovorí sa totiž v dnešnej dobe o kríze otcovstva. A túto krízu vidno na každom kroku. Preto tento príspevok nech aspoň trošku prispeje k zaoberaniu sa témou otcov.

Prvý sviatok Dňa otcov sa konal v severoamerickom štáte Západná Virgínia v meste Fairmont v roku 1908 na podnet pani Grace Golden Claytonovej, ktorá chcela osláviť život 210 otcov, čo sa stratili pri banskom nešťastí. No táto slávnosť sa nestala každoročnou tradíciou. Tá má pôvod v štáte Washington v meste Spokane a datuje sa do roku 1910. Pani Sonora Smart Doddová bola nadšená kázňou pastora ku Dňu matiek a chcela, aby aj otcovstvo bolo nejakým ocenené. Túžila prejaviť uznanie takým otcom, ako bol jej vlastný, ktorý bol veteránom občianskej vojny a po smrti manželky vychoval šesť detí a veľmi si ho vážila. A keďže sa jej otec narodil v júni, navrhla, aby sa sviatok slávil v júni. A tak sa mladí chlapi vybrali v nedeľu do kostola ozdobení ružami – červená ruža bola na

počesť žijúceho otca, biela na počesť zosnulého; a sama Sonora zanesla darčeky tým otcom, ktorí boli pre chorobu pripútaní k lôžku.

No sviatok nemal veľkú podporu v oficiálnych kruhoch, hoci bol v roku 1913 podaný návrh zákona Kongresu na uznanie každoročného slávenia tohto sviatku. Až v roku 1972 bol prezidentom uzákonený za národný sviatok a tretia júnová nedeľa ustanovená za Deň otcov.

Sviatok sa rozšíril do širokého sveta, ale deň, keď sa slávi, sa v jednotlivých krajinách líši. Najrozšírenejšia je už spomínaná tretia nedeľa v júni, napríklad v štátoch USA, v Kanade, Japonsku, vo Veľkej Británii, Francúzsku, v Česku i na Slovensku. V krajinách s katolíckou tradíciou, ako sú Taliansko, Španielsko, Portugalsko, sa slávi 19. marca na sviatok sv. Jozefa. V Rusku sa napríklad oslavuje 23. februára (no tu má sviatok iný pôvod), v škandinávskych krajinách v druhú novembrovú nedeľu a v Nemecku sa spája so sviatkom Nanebovstúpenia Pána Ježiša.

Nech už má Deň otcov akýkoľvek pôvod a dátum, podstatná je jeho myšlienka: vďačnosť voči otcom a prejavenie úcty a uznania tým, ktorí nám dali život.

(Marek Kunder)

Upravené zo zdroja www.miriam.sk

“Láska vo svojej najvyššej podobe je splynutím bytostí v obojstrannom odovzdávaní sa jeden druhému.” Sv. Terézia Benedikta od Kríža (Edith Stein)



ŽIVOTY SVÄTÝCH

Sv. Jozef Cafasso, kňaz

Sviatok: 23. jún

Jozef Cafasso, „perla talianskeho kňazstva“, ako ho nazval pápež Pius XI., sa narodil 15. januára 1811 v Castelnuove d'Asti v Piemonte ako syn majetného roľníka. Po skončení miestnej školy išiel na vyššiu cirkevnú školu do mesta Chieri. Na jeseň roku 1833 sotva dvadsaťdvaročný so špeciálnym dišpenzom prijal kňazskú vysviacku. Po nej išiel ešte do kňazského ústavu v Turíne zdokonaľiť sa v kňazskom vzdelaní. Po ukončení štúdií sa stal profesorom na tom istom inštitúte a po smrti profesora Gualaa v roku 1848 aj rektorom.

Cafassova činnosť ako profesora a vychovávateľa celej generácie mimoriadne schopných kňazov piemontského biskupstva bola veľmi požehnaná. Ale zdalo sa, že predsa len jeho vlastným poslaním bolo viesť duše. Každý deň strávil mnoho hodín v spovednici. V spisoch jeho blahorečenia čítame: „Žiaden z jeho súčasníkov – s výnimkou arského farára – nedosiahol to, čo don Cafasso. A to už aj vzhľadom na množstvo a mnohotvárnosť problémov osôb, ktoré u neho hľadali radu. A konečne, aj pokiaľ ide o spôsob, ako vykonával túto službu lásky.“ Tieto posledné slová sa vzťahujú na rýchle a jasné pochopenie toho, o čo išlo. Mal nadmieru jasný pohľad na veci, jeho odpovede boli stručné a presné. Dvadsať rokov bol duchovným vodcom sv. Jána Bosca. Kardinál Cagliari, prvý biskup don

Boscových saleziánov, povedal: „Čnosti a múdrosti dona Bosca sú chválou dona Cafassa.“

Cafasso mal osobitný súcit s trestancami, ktorých ochotne navštevoval. Pre jeho starostlivosť o odsúdených na smrť ho pomenovali



„kňazom šibenice“. Na poslednú cestu pripravil šesťdesiatosem odsúdených na smrť, takže umierali pokojne a úplne odovzdaní do vôle Božej. Odsúdených rád volal svojimi „obesenými svätými“ a prosil ich o príhovor. Keby nebol urobil nič iné, iba to, že vychoval dona Bosca pre činnosť v Cirkvi, už tým by si bol získal nesmrteľné zásluhy. V tomto smere bolo napísané, že „ľudsky hovoriac, bez dona Cafassa by sme nemali sv. Jána Bosca a pravdepodobne by sme nemali ani kongregáciu saleziánov“. Cafasso po niekoľkých dňoch choroby (zápal pľúc), v ktorej sa zodpovedne pripravil na smrť, zomrel 23. júna 1860, iba štyridsaťdeväťročný. Pochovali ho v Turíne. V jeho zápiskoch sa našlo dojímavé želanie, aby pamiatka na neho vo svete celkom zmizla okrem modlitby za jeho dušu. Pápež Pius XI. ho 3. mája 1925 vyhlásil za blahoslaveného a Pius XII. 22. júna 1947 za svätého. Sv. don Cafasso tvorí so svojim priateľom sv. Jozefom Cottolengom a so svojim znamenitým žiakom sv. Jánom Boscom, ktorému pomáhal pri zakladaní saleziánov, turínske sväte „trojhviezdie“. (Anna Sabolová ml.)
Zdroj: <http://www.knazi.sk>
Obrázok použitý z: <http://www.catholictradition.org/>

Mama nerobí nič...

Ťtec sa vracia z práce a vidí ako jeho deti sedia v pyžamách pred domom a hrajú sa v blate s prázdnyimi škatuľkami od pizzy a činy, ktoré sú rozhádzané po celej záhrade. Vrátka na ulicu sú otvorené dokorán, práve tak aj dvere od auta, vo vnútri leží pes čerstvo vyváľaný v blate a nikde ani stopa po druhom psovi. Muž vošiel do domu a uvidel ešte väčší neporiadok. Lampa prevrátená a behúň skrčený pri stene. V prostriedku izby hlasito hrala televízia a jedáleň bola zahádzaná hračkami a rôznymi dielami šatníku. V kuchyni to nevyzeralo lepšie. V dreze stála hromada riadu, rádio hralo na celé kolo, ostatky raňajok rozhádzané po stole, navrchu na obrúskoch leží mačka. Chladnička otvorená, psie žrádlo na podlahe, rozbitý pohár pod stolom a u zadných dverí kôpka piesku. Muž rýchlo vybehol po schodoch, pričom stúpал na ďalšie hračky a šliapal po oblečení. Ale nepozeral na to, len hľadal svoju manželku. Báł sa, že je chorá, alebo sa jej niečo vážneho stalo. Videl ako dverami kúpeľne presakuje voda. Pozrel tam a uvidel mokré uteráky na podlahe, rozliate mydlo v kope špinavého prádla a medzi všetkým ďalšie rozhádzané hračky. Kilometre toaletného papiera sa vinuli medzi tým všetkým a zrkadlo a steny boli pomalované zubnou pastou. Rýchlo sa otočil a ponáhlal sa do spálne, kde našiel svoju manželku, ležiacu v posteli a čítajúcu knihu. Pozrela sa na neho, usmiala sa a spýtala sa ho ako sa mal celý deň. Pozrel sa na ňu nedôverčivo a spýtal sa: „Čo sa tu dnes stalo?“ Usmiala sa znovu a odpovedala: „Pamätáš sa, drahý, že každý deň, keď sa vraciaš z práce, pýtaš sa ma: „Čo si, do kelu, robila celý deň?“ „Áno,“ odpovedal muž neisto.“

Tak dnes som nerobila nič!“

Zdroj: mailová pošta, neznámy autor



Pútnická cesta sv. Alžbety spája dva národy

Ľrodisku sv. Alžbety, v Blatnom Potoku, si každoročne pripomenú život a duchovný odkaz najznámejšej maďarskej svätice. Tento rok vzniklo medzi Slovenskom a Maďarskom nové náboženské, kultúrne a turistické spojivo. Nadácia sv. Alžbety z Blatného Potoka a košická nezisková organizácia Perly gotickej cesty sa podujali spojiť dve mestá pútnickou cestou sv. Alžbety.

Redaktorka STV: „V Blatnom Potoku si včera svätou omšou a procesiou pripomenuli sv. Alžbetu z árpádovského rodu, ktorá je najznámejšou maďarskou sväticou. Na záver procesie egerský biskup Csaba Ternyák a košický biskup Bober Bernard požehnali otváraciu púť pútnickej cesty sv. Alžbety, a symbolicky aj 11-kilometrovú turistickú a pútnickú cestu, spájajúcu Blatný Potok s Košicami. Nová pútnická cesta ponúka pútnikom duchovný zážitok a deviatim obciam, ktoré na nej ležia, turistické a rozvojové možnosti.“

Szabó Irén, organizátorka: „Je to cesta lásky, ktorá slúži nielen jednotlivým osobám, ale aj zblížovaniu oboch národov.“ Tóth Gábor, rímskokatolícky farár: „Radi podstupujeme fyzické i duchovné skúšky. Z fyzického hľadiska je to náročná túra, no podobne je to aj z duchovného hľadiska.“

Redaktorka STV: „Slovenskí účastníci sa ku skupine pripoja v piatok v Nižnej Myšli a podľa plánu ešte v ten istý deň v podvečerných hodinách dorazia do košického Dómu sv. Alžbety.“

Zdroj: TK KBS, 15.6.2011



Ustanovujúca konferencia „Európskej aliancie za nedeľu“

Belgicko (14. júna, RV) - V pondelok 20. júna 2011 sa bude v Bruseli konať ustanovujúca konferencia Európskej aliancie za nedeľu (EaZN). Organizuje ju Európsky hospodársky a sociálny výbor pod názvom: Pridaná hodnota synchronizovaného voľného času. Vznikajúca Európska aliancia za nedeľu je sieť národných aliancií: odborov, občianskych i cirkevných organizácií, medzi ktorými sú Komisia biskupských konferencií Európskej únie (COMECE) a Konferencia európskych cirkví (KEK). Ich cieľom je upozorniť na „pridanú hodnotu“ synchronizovaného voľného času. Zasadujú sa za voľnú nedeľu vzhľadom na jej dopad na rodiny a spoločnosť a za primeraný a dôstojný pracovný čas.

V zakladajúcom vyhlásení k vytvoreniu EaZN je citovaný článok 31 Charty základných práv Európskej únie: „Každý pracovník má právo na pracovné podmienky rešpektujúce jeho zdravie, bezpečnosť a dôstojnosť. Každý pracovník má právo na obmedzenie maximálneho pracovného času, na denný a týždenný odpočinok a každoročnú platenú dovolenku.“

EaZN pozýva občiansku spoločnosť, rodiny, športové zväzy, odborové hnutia, sociálne zodpovedných zamestnávateľov, cirkvi, politické strany, aby sa pripojili k aliancii a angažovali sa v tejto otázke - ochrane voľnej nedele a primeranej pracovnej doby v prospech ľudstva. (krátené)

Zdroj: TK KBS, RV jak; dj

Blahoželanie

Vážený otec Anton!

*Život je krásny v každom veku,
je ako pieseň stále živá
a je to pieseň o človeku,
ktorá sa v ľudských srdciach
skrýva.*

*Čo zaželať Vám v tento deň,
nech život Váš je ako krásny sen.
Nech každá starosť v radosť
zmení sa a každá tajná túžba
splní sa.*

*K Vaším uplynulým meninám
veľa zdravia, šťastia a Božieho
požehnania Vám zo srdca prajú
členovia farnosti Čemerné.*





PROGRAM MISIÍ
VO FARNOSTI VRANOV NAD TOPLĽOU – SEVER
18.6.2011 – 26.6.2011

Sobota 18.6.	Vranov	18.30	Sv. omša a začiatok misií	
Nedeľa 19.6.	Vranov	6.30	Sv. omša s misijnou kázňou	
	Vranov	8.00	Sv. omša s misijnou kázňou	
	Vranov,	9.30	Sv. omša s misijnou kázňou	
	N. Kručov	9.30	Sv. omša s misijnou kázňou	
	Vranov	11.00	Sv. omša s misijnou kázňou, po sv. omši: Stretnutie s mládežou	
	Vranov	15.00	Pobožnosť + katechéza pre ženy	
	Vranov	18.30	Sv. omša s misijnou kázňou, po nej: Film JEŽIŠ – 1. časť	
Pondelok 20.6.	Vranov	8.00	Sv. omša s misijnou kázňou	HRIECH
	Vranov	16.30	Sv. omša s príhovorom pre deti	OBRÁTENIE
	Vranov	18.30	Sv. omša s mis. kázňou, po nej: katechéza pre mužov	
Utorok 21.6.	Vranov	8.00	Sv. omša s misijnou kázňou	SPOVEĎ
	Vranov	16.30	Sv. omša s príhovorom pre deti	SMŔŤ A SÚD
	Vranov	18.30	Sv. omša s mis. kázňou, po nej: Film JEŽIŠ – 2. časť	
Streda 22.6.	Vranov	8.00	Sv. omša s misijnou kázňou	CIRKEV
	Vranov	16.30	Sv. omša s príhovorom pre deti JEŽIŠ – DARCA	
	Vranov	18.30	Sv. omša s misijnou kázňou	ŽIVOTA
Štvrtok 23.6.	Vranov	6.00	Sv. omša s misijnou kázňou	VIERA
	Vranov	8.00	Sv. omša s misijnou kázňou	
	Vranov	16.00	Sv. omša s misijnou kázňou	
	Vranov	18.30	Eucharistická slávnosť s adoráciou	O EUCHARISTIÍ
	N. Kručov	18.30	Sv. omša s misijnou kázňou	

Piatok 24.6.	Vranov	8.00	Sv. omša + udelenie sviatosti pomazania chorých UTRPENIE	
	Vranov	18.30	Sv. omša + obnova manželských sľubov LÁSKA	

Sobota 25.6.	Vranov	8.00	Sv. omša s misijnou kázňou	MODLITBA
	Vranov	15.30	Stretnutie s mládežou – v kultúrnom dome LÁSKA A POVOLANIE	
	Vranov	18.00	Pobožnosť k Matke Ustavičnej Pomoci	
	Vranov	18.30	Sv. omša s misijnou kázňou	PANNA MÁRIA

Nedeľa 26.6.	Vranov	6.30	Sv. omša s misijnou kázňou	AKO ĎALEJ
	Vranov	8.00	Sv. omša s misijnou kázňou	PO MISIÁCH
	Vranov,	9.30	Sv. omša s misijnou kázňou	
	N. Kručov	9.30	Sv. omša s misijnou kázňou	
	Vranov	11.00	Sv. omša s misijnou kázňou	
	Vranov	15.00	Sv. omša s misijnou kázňou	KRÍŽ

Sviatosť pokánia deti: utorok od 15.00 do 16.30
 ostatní: utorok od 9.00 do 12.00
 streda od 9.00 do 12.00 a od 15.00 do 18.30
 štvrtok od 9.00 do 12.00
 mládež: piatok od 15.00 do 18.30

Poznámka: od pondelku do piatku sv. omše o 12.00 hod. budú slúžené (bez kázne)

Misie vo farnosti - to je čas, keď môžeš urobiť niečo pre svoj vzťah k Bohu, pre svoju večnosť. V mene Kristovom prosíme každú rodinu, každého farníka: Neodmietni toto pozvanie.

Vaši duchovní otcovia a otcovia misionári



Farské oznamy

V ČASE OD 20.06.2011 DO 26.06.2011

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým birmovancom, ktorí boli v tomto týždni upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Bilinsku – Zimná ul., rod. Uhlíkovu – Sadová ul. a rod. Š. Fenika – Slánska ul.**

Brigády pri stavbe nového kostola - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Tehelnú a Cintorínsku ul.**, ktoré má na starosti p. **Eduard Hrubovský** a o týždeň neskôr **Sadovú a Kvetnú ul.**, ktoré má na starosti p. **Štefan Nutár**.

Eucharistický sprievod - vo **štvrtok** po večernej sv. omši bude nasledovať eucharistický sprievod spolu s našimi bratmi a sestrami gréckokatolíckmi. Začíname kvôli nemu sv. omšu skôr o **17³⁰** a potom by sme išli po **Zimnej ul. na Trepskú** a procesiou po nej potom späť po **Herlianskej ul.**

Získanie úplných odpustkov - vo **štvrtok** v deň slávnosti je možné získať úplné odpustky účasťou na recitovaní alebo speve hymnu „Ctíme túto Sviatosť slávnu...“ a zachovaním ostatných obvyklých podmienok.

Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnes je zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **26.6. – 2.7.** vedie modlitby horliteľka p. **Helena Brehovská**.

Detský spevácky zbor - nácvik detského speváckeho zboru bude klasicky v pondelok o **16¹⁵** na fare.

Rozpis lektorov:

Najsv. Kristovho Tela a Krvi Slávnosť sv. Jána Krstiteľa Nasledujúca nedeľa:

16:00 - rod. Nutárova; **18:30** - rod. Kokoruďova; **8:00** – rod. Baranova-Sabolova;

17:30 - rod. Vardžikova; **10:00** - rod. Dzurovčinova;

18:30 – P. Fincický.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286**.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 20.06.2011 DO 26.06.2011

PONDELOK 20.06.2011	Sv. omša: 18³⁰ (K) Poklona Sv. Oltárnej: 19 ¹⁵ - 20 ³⁰
UTOROK 21.06.2011 <i>Sv. Alojza Gonzágu, rehoľníka</i> <i>(spomienka)</i>	Sv. omša: 6³⁰ (K)
STREDA 22.06.2011	Sv. omša: 6³⁰ (K) Poklona Sv. Oltárnej: 7 ¹⁵ Sv. omša: 18³⁰ (K) (<i>detská</i>)
ŠTVRTOK 23.06.2011 NAJSVÁTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A KRVÍ (SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK)	Sv. omša: 6³⁰ (K) Sv. omša: 16⁰⁰ (K) Sv. omša: 17³⁰ (K) Eucharistický sprievod: 18 ³⁰
PIATOK 24.06.2011 NARODENIE SV. JÁNA KRSTITEĽA (SLÁVNOSŤ)	Sv. omša: 16⁰⁰ (K) Sv. omša: 18³⁰ (K) (<i>mládežnícka</i>)
SOBOTA 25.06.2011	Večeradlo s P. máriou: 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (K)
NEDEĽA 26.06.2011 13. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša: 8⁰⁰ (K) Slávnosť birmovania: 10⁰⁰ (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (K)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNAME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame novú rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete posilať na adresu mariannum@gmail.com.

**VYDÁVA****Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzliková; Grafická úprava: R. Majzlik

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.